



**öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Finanz- und Verwaltungsausschusses**

**Sitzungstermin: Mittwoch, 31.03.2021, 17:00-18:55 Uhr**

**Ort, Raum: Aschersleben, Markt 1, Ratssaal**

**NIEDERSCHRIFT**

**Anwesend waren:**

Oberbürgermeister  
Herr Andreas Michelmann

Vorsitzende/r  
Herr Steffen Amme

ordentliches Mitglied  
Frau Kathrin Brandt  
Herr Yves Metzinger  
Herr Dr. Axel Pich  
Herr Dr. Maik Planert  
Frau Gabriele Puchner  
Frau Elke Reinke  
Frau Rita Reisky  
Herr Michael Rother  
Herr Benno Schigulski

Ortsbürgermeister  
Herr Ralf Klar

Verwaltung  
Herr Bernhard Fuchshuber  
Frau Julia Rippich  
Herr Michael Schneidewind

**Nicht anwesend waren:**

ordentliches Mitglied  
Frau Dr. Monika Mingramm

- entschuldigt -

## **Tagesordnung:**

### *Öffentlicher Teil*

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit
- 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils
- 3 Einwohnerfragestunde
- 4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 10.03.2021
- 5 Informationen
- 6 Strategie zur Innenstadtentwicklung (Grundsatzbeschluss)  
Vorlage: VII/0254/20
- 7 Beschluss zur Stellungnahme der Stadt Aschersleben zum 2. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplans für die Planungsregion Magdeburg mit Umweltbericht  
Vorlage: VII/0280/21
- 8 Grundsatzbeschluss zum Umgang mit Gewerbesteuerstundungsanträgen aufgrund der Corona-Pandemie für das Jahr 2021  
Vorlage: VII/0276/21
- 9 Anfragen und Anregungen
- 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

### *Nichtöffentlicher Teil*

- 11 Feststellung der Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils
- 12 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 10.03.2021
- 13 Informationen
- 14 Vertragsangelegenheit
- 15 Anfragen und Anregungen

## Protokoll:

### *Öffentlicher Teil*

- zu 1 *Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit*

Die Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ausschusses sowie der Beschlussfähigkeit erfolgen durch den Ausschussvorsitzenden Herrn Amme. Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 10 Mitgliedern gegeben (Herr Amme als Ausschussvorsitzender vor Ort und 9 Mitglieder per Video-Konferenz zugeschaltet).

- zu 2 *Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils*

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.  
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird somit einstimmig bestätigt.

- zu 3 *Einwohnerfragestunde*

Die Einwohnerfragestunde entfällt.

- zu 4 *Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 10.03.2021*

Es liegen keine Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 10. 03. 2021 vor.

### **Abstimmung: 9 Ja 0 Nein 1 Enthaltung**

Die Niederschrift gilt somit als angenommen.

- zu 5 *Informationen*

Herr Fuchshuber informiert über die aktuellen Regelungen zur Durchführung von Gremiensitzungen als Videokonferenzen, da aufgrund der aktuellen gesetzlichen Regelungen Gremiensitzungen wieder durchgeführt werden dürfen.

Herr Michelmann informiert über die Einrichtung einer Impf- bzw. Teststation im Ballhaus in Aschersleben.

- zu 6 *Strategie zur Innenstadtentwicklung (Grundsatzbeschluss)*

*Vorlage: VII/0254/20*

Frau Rippich informiert ausführlich über diese Vorlage.

Herr Metzging und Herr Schigulski machen Ausführungen zum eingereichten Antrag der Fraktion SPD/Grüne.

- zu 7 *Beschluss zur Stellungnahme der Stadt Aschersleben zum 2. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplans für die Planungsregion Magdeburg mit Umweltbericht*  
*Vorlage: VII/0280/21*

Frau Rippich informiert auch über diese Vorlage ausführlich.

Zu dieser Vorlage sind aus den Ortschaften 8 Anträge eingereicht worden.

Fragen werden gestellt und von Frau Rippich und Herrn Schigulski beantwortet.

- zu 8 *Grundsatzbeschluss zum Umgang mit Gewerbesteuerstundungsanträgen aufgrund der Corona-Pandemie für das Jahr 2021*  
*Vorlage: VII/0276/21*

**Abstimmung: 10 Ja 0 Nein 0 Enthaltungen**

- zu 9 *Anfragen und Anregungen*

Herr Dr. Planert: Frau Annecke und Frau Dobrosz sollten zur heutigen Sitzung eingeladen werden. Wie ist diesbezüglich der Stand?

Herr Dr. Planert stellt außerdem nochmals die von ihm bereits in der letzten Sitzung des Finanz- und Verwaltungsausschusses gestellte Frage hinsichtlich des Heizwerkes in der Schmidtmanstraße.

Herr Fuchshuber: Frau Dobrosz ist diese Woche leider erkrankt. Sobald es möglich ist, wird sich Frau Dobrosz im Finanz- und Verwaltungsausschuss vorstellen.

Frau Rippich wird bzgl. des Heizwerkes im nicht öffentlichen Teil der Sitzung antworten.

- zu 10 *Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung*

Die Schließung des öffentlichen Teils erfolgt 17:45 Uhr.